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[bookmark: _GoBack]Резолюция
круглого стола «Перспективы развития экологического туризма на особо охраняемых природных территориях Алтайского края»
г. Барнаул, 11 октября 2022 года
	
Круглый стол «Перспективы развития экологического туризма на особо охраняемых природных территориях Алтайского края» состоялся в рамках межрайонного экологического фестиваля «День Чумыша». 
Организаторами мероприятия выступили управление Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности, АНО «Туристский информационный центр Алтайского края», ФГБУ государственный природный заповедник «Тигирекский» и национальный парк «Салаир».
В работе круглого стола приняли участие более 40 человек из Алтайского края и Кузбасса, Республики Алтай и Красноярского края, в числе которых представители турфирм и сферы гостеприимства, муниципалитетов, заповедных территорий и госучреждений, экопросветителей и научных сотрудников.
Основной тематикой мероприятия стало обсуждение и анализ тенденций развития экологического туризма на особо охраняемых природных территориях и его роль в сохранении природного наследия региона.
В рамках круглого стола было заслушано 12 выступлений на актуальные вопросы развития экологического туризма:
развитие экологического туризма на особо охраняемых природных территориях: опыт, проблемы, перспективы;
экотуризм как приоритетное направление развития туризма в Алтайском крае;
государственная поддержка и государственное регулирование развития экотуризма в Алтайском крае;
использование природного и культурно-исторического потенциала ООПТ в развитии экотуризма;
специфика организации туристской инфраструктуры и формирования туристского продукта на ООПТ;
национальный парк «Салаир» - перспективная охраняемая природная дестинация для развития экотуризма;
рекламно-информационная обеспеченность эколого-туристской маршрутной сети на особо охраняемых природных территориях;
воспитание экологической культуры в системе непрерывного экологического образования детей в Алтайском крае.
Заслушав и обсудив доклады по представленным темам, участники круглого стола отмечают, что экотуризм является важным направлением развития особо охраняемых природных территорий, стимулом формирования ответственного, природно-ориентированного регионального туристского продукта. 
На круглом столе были представлены основные результаты реализации региональной и федеральной поддержки инициатив в области развития экотуризма на территории Алтайского края за последние два года, а также итоги проведенного исследования в рамках проекта «Доступные тропы Алтая» https://altai-ecotrails.ru/, поддержанные грантом Ростуризма, и предварительные результаты реализуемого научного исследования по обоснованию зонирования территории Салаирского кряжа в целях туристско-рекреационного освоения, в том числе в интересах развития национального парка «Салаир». Данные проекты имеют важное практическое значение для оценки рекреационно-туристской привлекательности особо охраняемых природных территорий с целью разработки системы мер по стимулированию дальнейшего развития экотуризма в Алтайском крае.
Представители Республики Алтай, Красноярского края и Кемеровской области поделились опытом развития экологического туризма на территории Алтайского государственного природного биосферного заповедника, Шорского национального парка и природного парка «Ергаки».  
Кроме того, в выступлениях участников был рассмотрен опыт формирования туристских маршрутов на территориях Тигирекского заповедника и национального парка «Салаир», представлены возможности и перспективы использования геологических объектов, а также объектов и событий живой природы в экологическом туризме.
Перспективные направления дальнейшего развития экотуризма на ООПТ участники мероприятия связывают с расширением туристских программ и созданием новых туристских продуктов, в частности в области образовательного, научного, ответственного и устойчивого туризма, формированием экологической культуры потребителей туристских услуг, а также с решением вопросов дальнейшего использования рекреационных ресурсов ООПТ и подготовки экскурсоводов (гидов) для таких территорий.
Участниками круглого стола отмечена необходимость формирования эффективной нормативной правовой базы для развития экотуризма, разработки методических рекомендаций для экскурсоводов (гидов) и инструкторов-проводников, осуществляющих свою деятельность на ООПТ, а также расширении информированности туристов о возможностях и правилах отдыха на ООПТ. 
По итогам совместной работы участники круглого стола «Перспективы развития экологического туризма на особо охраняемых природных территориях Алтайского края» решили: 
1. Принять к сведению информацию участников круглого стола об актуальных вопросах развития экологического туризма на ООПТ Алтайского края и Сибирского федерального округа с учетом общенациональной и региональной специфики;
2. Обратиться в Федеральное агентство по туризму с предложениями по:
совершенствованию законодательства Российской Федерации о туристской деятельности (с учетом правоприменительной практики) с целью поддержки развития туризма на ООПТ, в том числе, утвердить понятийный аппарат (экологический туризм, экологическая тропа и пр.);
разработке механизма предоставления федеральной финансовой поддержки бюджетам регионов на реализацию мероприятий по развитию экологического туризма (в т.ч. на оборудование экотроп, обустройство смотровых площадок, установку информационных носителей, а также благоустройство прилегающей территории путем установки урн и контейнеров для сбора бытовых отходов, обустройства санитарных зон и установки биотуалетов) на территории ООПТ.
3. Рекомендовать управлению Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Алтайского края, краевыми и федеральными ООПТ Алтайского края, туристским сообществом региона:
продолжить реализацию механизмов сопровождения и поддержки инициатив в области экотуризма на ООПТ (консультационная, информационная, финансовая и иная государственная поддержка, в т.ч. федеральная);
продолжить работу по формированию новых экологических троп и маршрутов по региональным и федеральным ООПТ Алтайского края, в т.ч. используя ресурс (потенциал) плановых туристских маршрутов СССР, проходивших по территории региона;
разработать план мероприятий («дорожная карта») по развитию и продвижению экологического туризма на ООПТ Алтайского края, в который включить:
комплекс мер по улучшению качества услуг экологического туризма:
-	проработать вопрос о разработке региональных методических рекомендаций для экскурсоводов (гидов) и инструкторов-проводников, осуществляющих свою деятельность на ООПТ, в том числе с привлечением научного сообщества;
-	проработать вопрос о разработке методических рекомендаций для туроператоров региона по формированию, организации и проведению туров (маршрутов) на ООПТ;
- продолжить работу по повышению квалификации специалистов для сферы экологического туризма, в т.ч. на ООПТ, в рамках семинаров и других обучающих мероприятий;
- поддержать проект «ШКОЛА «Эко-гид Алтая» КГБУ ДО «Алтайский краевой детский экологический центр»;
комплекс мер по продвижению экологического и экскурсионно-познавательного туризма на ООПТ;
- усилить информационную кампанию о возможностях отдыха и туризма на ООПТ;
- продолжить работу по организации инфотуров для региональных и федеральных туроператоров, пресс-туров для СМИ, блогеров, фототуров;
- организовать работу по выпуску рекламно-информационных материалов, путевой информации, включая путеводители по объектам туристского интереса на ООПТ, экотропам, турмаршрутам;
- продолжить работу по организации событийных мероприятий экологической направленности, в т.ч. в объединяющем формате «Цветение Алтая» («Цветение маральника», «День кандыка», «День пиона» и пр.); 
- на постоянной основе проводить деловые мероприятия (круглые столы, встречи, научно-практические конференции и др.) с целью обсуждения актуальных вопросов развития экологического туризма в крае;
проработать вопрос организации визита делегации Алтайского края в Красноярский край в 2023 году с целью знакомства с опытом развития экологического туризма на территории природного парка «Ергаки».
4. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов Салаирской зоны объединить усилия по совместному решению вопросов развития экологического туризма на территории национального парка «Салаир» и прилегающих к нему территорий.
5. Рекомендовать образовательным организациям высшего образования, среднего профессионального образования и дополнительного образования Алтайского края совместно с региональными и федеральными ООПТ региона проработать вопрос реализации совместных эколого-просветительских (образовательных, научных, волонтерских и других) проектов, в том числе проекта «Живая наука» Института биологии и биохимии Алтайского государственного университета. 



