
Положение
о межрайонном экологическом конкурсе
«Семь чудес природы моего района»

Организаторы конкурса: Комитет администрации Целинного района по образованию, АНПО «Рост» с. Целинное, исследовательский отряд «Караван» МБУДО ЦТДМ «Созвездие» Первомайского района, национальный парк «Салаир».

[bookmark: _GoBack]Цель конкурса: воспитание чувства патриотизма и гражданственности посредством развития туристско-краеведческой и исследовательской работы, организация исследовательской деятельности на базе образовательных организаций, в рамках реализации программ Всероссийского туристско-краеведческого движения обучающихся Российской Федерации «Отечество» в Алтайском крае.

Задачи конкурса:
развитие мотивации личности ребенка к познанию и творчеству, активизация творческой деятельности школьников;
выявление и поддержка одаренных детей, занимающихся краеведческими исследованиями, обладающих способностями творческой деятельности;
создание базы данных о природных достопримечательностях Целинного, Тогульского, Кытмановского и Заринского районов.

Сроки проведения: с 15 сентября по 30 ноября 2023 года. Приём заявок и материалов конкурса до 15 ноября 2023 г на адрес электронной почты: konkurs.rost@mail.ru, экспертная оценка конкурсных работ до 25 ноября, публикация итогов конкурса до 30 ноября. 

Участники: участниками конкурса могут стать все желающие, возраст не ограничен. Итоги будут подводиться по 4 возрастным категориям: 1-4 класс, 5-8 класс и 9-11 класс, взрослые. 
Участникам конкурса предлагается рассказать о понравившемся, любимом природном объекте, о красивом месте, о достопримечательности села, а может просто о том месте, что с детства знакомо и дорого. Это может быть река, озеро, пруд, родник, сопка, гора, скалы, лес и т.п. Особенно приветствуется информация о новых, малоизвестных природных объектах. 

Номинации:

Лучший рисунок. Принимаются сканы рисунков на бумаге формата А4 в любой технике какой-либо достопримечательности. Рисунок подписан: название, ФИО автора, школа, класс, ФИО руководителя.
Лучшее фото. Принимаются фотографии в формате jpeg.Фото подписано: название, ФИО автора, школа, класс, ФИО руководителя.
Оценивается композиция, техническое качество, оригинальность, художественность снимков.
Лучшее литературное произведение. Принимаются стихотворения, рассказы собственного сочинения о любимых уголках природы вашей малой родины. Произведение подписано: название, ФИО автора, школа, класс, ФИО руководителя.
Лучший видеоролик (или слайд-фильм). В номинации участвуют ролики и слайд-фильмы, созданные участниками конкурса об интересных и ценных уголках его природы, памятниках природы, о людях, участвующих в сохранении природы. Видеоролик подписан: название, ФИО автора, школа, класс, ФИО руководителя.
Лучшая презентация. Принимаются презентации, сделанные в программе PowerPoint. Оценивается качество оформления, оригинальность подачи материала, наглядность. Презентация должна быть подписана: название, ФИО автора, школа, класс, ФИО руководителя.

Подведение итогов конкурса и награждение.
По итогам конкурса в каждой номинации определяются победители (1,2,3 места), лауреаты, которые,будут награждены дипломом и памятным подарком.

Состав жюри конкурса:
- Маклакова Любовь Геннадьевна, начальник отдела по качеству образования Комитета по образованию Целинного района
- Колесникова Светлана Николаевна, директор МБОУ «Целинная СОШ №1» имени Фомичевой, директор АНПО «Рост»
- Скачко Александр Анатольевич, педагог дополнительного образования МБУДО ЦТДМ «Созвездие» Первомайского района, специалист по экологическому просвещению национального парка «Салаир»
- Южкова Олеся Витальевна, методист по экологическому просвещению национального парка «Салаир»

Информация об итогах конкурса будет размещена на сайтах: Комитета администрации Целинного района по образованию, АНПО «Рост» с. Целинное, Национального парка «Салаир».

Информация для контактов
Колесникова Светлана Николаевна, тел.89609431609 
Скачко Александр Анатольевич, тел. 89132120117 karavan-altay@mail.ru


