Праздничная программа мероприятий, 
посвященных 100-летию Курьинского района Алтайского края,
275-летию села Курьи

место проведения мероприятий – 
центральная площадь дворца Культуры и искусств, с.Курья
с 11:00  - 14:00
- спортивные мероприятия, конкурсная развлекательная программа для детей (место проведения – внутренняя площадь Дворца культуры и искусств);
с 11:00  - 16:00
- мастер-классы декоративно-прикладного творчества «Хочу признаться РОДИНЕ  в любви»; 
- работа павильонов сельских поселений Курьинского района «Уголок родной земли» (здесь вас ждут вкуснейшие угощения, мёд, травяной чай);
- выставка-презентация учреждений культуры с. Курьи «Это нашей истории строки…»  (Курьинский районный краеведческий музей, Межпоселенческая центральная районная библиотека, Курьинская детская школа искусств, Мемориальный музей Калашникова М.Т.)
- работа павильонов предприятий и  организаций, осуществляющих деятельность на территории Курьинского района, в т.ч. ГУП «Колыванский камнерезный завод им. И.И. Ползунова»; 
- улица мастеров и ремесленников, география мастеров: Курьинский район, Змеиногорский район, города Барнаул, Рубцовск (возможность приобрести изделия ручной работы из камня, лозы, бересты, бисера, бижутерии и т.д.);
- работа фотозоны «Люблю тебя, район»;
- работа детских аттракционов, мастер-классов, торговых лавок (место проведения – внутренняя площадь Дворца культуры и искусств);
- работа площадки Тигирекского заповедника, включающая в себя  мастер-классы по изготовлению заповедных сувениров, веселые и подвижные игры, интерактив по определению следов зверей и птиц, праздничную лотерею; кроме того, в празднике принимает участие ростовая кукла – живой символ заповедника – летучая мышь Тиги;
с 12:00 – 16:00 Торжественное открытие праздничной концертной программы «Курья – Родина золотых рук и золотых сердец!», выступления творческих коллективов Курьинского, Краснощековского, Чарышского, Змеиногорского районов
с 16:00 – 21:00 Перерыв
21:00 – 23:00 Вечерняя программа, включает в себя световое барабанное ШОУ, пиксельное ШОУ, огненно-пиротехническое ШОУ; выступления творческих коллективов Курьинского района
23:00 – 01:00 Праздничная дискотека, фейерверк
Номер для справок: 8(38576)22137
