 Итоги межрайонного конкурса "Мой друг - Природа"
Межрайонный творческий конкурс "Мой друг - Природа" проходил в октябре-ноябре 2024 года и был посвящён юбилею ФГБУ "Государственный природный заповедник "Тигирекский". Организатором конкурса явилась Районная детская библиотека МБУК "Краснощёковский МфКЦ", партнёром выступил отдел экологического просвещения ФГБУ "Государственный природный заповедник "Тигирекский". 
В конкурсе приняли участие дети и подростки Курьинского, Змеиногорского, Третьяковского и Краснощёковского районов.
В составе жюри работали: Рыжкова Н.Д. – и.о. председателя комитета Администрации Краснощёковского района по культуре, Захаров В.В. - методист по экологическому просвещению ФГБУ "Государственный природный заповедник "Тигирекский", Чернышкова Н.Н. - ответственный секретарь МАУ "Редакция газеты "Районный вестник", Шипилова Г.Н. – педагог отделения изобразительного искусства МБУДО "Краснощёковская детская школа искусств", Столярова М.В. - заведующая районной детской библиотекой "Краснощёковский многофункциональный культурный центр", Калугина Елизавета – студентка колледжа АлтГПУ, Дидусенко М.В. – учитель технологии Саратовской СОШ – филиала МБОУ "Рубцовская районная СОШ N1" (заочное участие).
Критериями оценки конкурсных работ стали: оригинальность сюжета, необычный ракурс, художественные и технические качества работы, неожиданность творческого решения и общее восприятие.

Итоги конкурса:  

Номинация "Из мусорной кучки - классные штучки"
(поделки из бросового материала)
  В возрастной категории - учащиеся 1-4 классов определено сразу 3 победителя: 
Чехонадских Софья, Бирих Виктория и Десюк Иван - все они учащиеся МБУДО "Дом детского творчества" Курьинского района. 
2 место занял Алымов Матвей - ученик МБОУ "Карповская СОШ".
Читательница Усть-Козлухинской сельской библиотеки-филиала МБУК "Краснощёковский МфКЦ" Коломыц Наталья заняла 3 место.
  В возрастной категории -  учащихся 5-9 классов также много достойных работ, поэтому победителями стали 3 участника: 
учащийся МБОУ "Краснощёковская СОШ №1" Акимов Даниил и 2 воспитанника МБУДО "Дом детского творчества" Курьинского района: Алексеев Арсений и Афанасьева Полина. 
2 место разделили ученики КГБОУ "Маралихинская общеобразовательная школа-интернат" Бантюкова Любовь и Маркова Александра. 
Ученица МБОУ "Карповская СОШ" Алябьева Юлия и ученик КГБОУ "Маралихинская общеобразовательная школа-интернат" Костырко Богдан заняли 3 место.  

Номинация "Человек в согласии с природой" 
(показ бережного отношения к природе родного края через детские рисунки)
  Среди учеников начального звена победительницей признана читательница Суётской сельской библиотеки-филиала МБУК "Краснощёковский МфКЦ" Матвеева Алёна. 
2 место разделили: ученица МБОУ "Краснощёковская СОШ №1" Андреева Ангелина и читательницы филиала МБУК "МфКЦ" Третьяковского района "Модельная детская библиотека" Шакуро Дарья и Фурсова Александра.
  Среди учеников 5-9 классов 3 победителя: читательница Курьинской центральной детской библиотеки МБУК "Курьинский МфКЦ" Запрягаева Елизавета и 2 учащихся МБ УДО "Курьинская детская школа искусств" с. Колывань Худякова Марина и Лубягина Александра. 
2 место разделили Пистер Дарья - читательница Курьинской центральной детской библиотеки МБУК "Курьинский МфКЦ" и 2 учащихся МБ УДО "Курьинская детская школа искусств" с. Колывань Винник Вероника и Махов Денис. 
Фурсов Арсений - читатель филиала МБУК "МфКЦ" Третьяковского района "Модельная детская библиотека", Матвеев Никита - читатель Суётской сельской библиотеки-филиала МБУК "Краснощёковский МфКЦ" и Драничникова София - учащаяся МБ УДО "Курьинская детская школа искусств" с. Колывань заняли 3 место.

Номинация "Природа моего района" 
(фотографии природы своего района)
  В возрастной категории - учащиеся 1-4 классов победителями признаны: 
ученица МБОУ "Карповская СОШ" Шипилова Екатерина и читатель Курьинской центральной детской библиотеки МБУК "Курьинский МфКЦ" Синько Денис. 
2 место занял Богданов Юрий - читатель филиала МБУК "МфКЦ" Третьяковского района "Модельная детская библиотека". 3 место разделили Праслов Макар - читатель филиала МБУК "МфКЦ" Третьяковского района "Модельная детская библиотека" и Кириллов Александр - читатель Курьинской центральной детской библиотеки МБУК "Курьинский МфКЦ".
  В возрастной категории -  учащихся 5-9 классов 
1 место занял читатель Харловской сельской библиотеки-филиала МБУК "Краснощёковский МфКЦ" Сергиенко Ярослав. 
Читательница Усть-Беловской сельской библиотеки - филиала МБУК "Краснощёковский МфКЦ" Зазулина Яна заняла 2 место.
Читательница Курьинской центральной детской библиотеки МБУК "Курьинский МфКЦ" Афанасьева Полина заняла 3 место.

Для создателей фоторабот жюри было принято решение выделить 2 спецноминации. 
  В спецноминации "Осень в объективе" 1 место занял Зейбель Денис - ученик КГБОУ "Маралихинская общеобразовательная школа-интернат", 2 место - ученик МБОУ "Краснощёковская СОШ №1" Акимов Даниил, 3 место - ученик КГБОУ "Маралихинская общеобразовательная школа-интернат" Вершинин Григорий.
  В спецноминации " Макросъёмка" 1 место занял Овсянников Тимофей - читатель Курьинской центральной детской библиотеки МБУК "Курьинский МфКЦ", 2 место - читательница Харловской сельской библиотеки-филиала МБУК "Краснощёковский МфКЦ" Летова Елизавета и 3 место - ученица КГБОУ "Маралихинская общеобразовательная школа-интернат" Кравченко Евгения.

Номинация "С юбилеем, Заповедник!"
 (стихотворения собственного сочинения, посвящённые юбилею Тигирекского заповедника)
Победителями признаны семья Афанасьевой Полины из с. Курья Курьинского района и семья Писарева Ярослава из с. Карпово Краснощёковского района. 
2 место заняла семья Кривошейцевой Маргариты из с. Краснощёково Краснощёковского района. 
3 место заняла семья Беспахотных Алины из с. Курья Курьинского района.
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